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НЕЛЕГКА 0ВРОІНТЕГРАЦІЯ 
ПОЛТАВСЬКОЇ ФАБРИКИ «ЄВРО-СТИЛЬ»

Думка про кризу в українській легкій пром ис
ловості вже давно стала відомою.

Зазначимо, що українці не носять вітчизняний 
одяг, надаючи перевагу деш евій  прод укц ії з 
Китаю та Туреччини!

Проте водночас -  і в цьому парадокс -  легка 
пром ислов ість  України не може поскарж итися 
на в ід сутн іс ть  за м овл ень  з Є вропи . Інтерес 
великих транснаціональних компаній до україн
ських п ідприєм ств  зрозум ілий  -  перенесення 
виробництва за межі ЄС дає зм огу  м ін ім ізувати 
витрати. При цьому в Україні є певна перевага, 
порівняно з П івденно-С хідною  Азією : перебу
ваючи поблизу від ринків збуту, вітчизняна легка 
пром ислов ість  здатна виконувати замовлення 
набагато оперативніше, ніж азіатські конкуренти.

О днак сам а лиш е наявн ість  м асш табних 
замовлень з ЄС ще не гарантує процвітання.

Отже, укра їнські ком пан ії зум іли вийти на 
ринки Є вросою зу. З поступовим  закриттям  
ро с ій сько го  ринку для багатьох укра їнських 
підприємств вихід в Європу стає ключовим за 
вданням, а тому успіш ний досвід може виявити
ся дуже корисним, зокрема Полтавської ф абри
ки «ЄВРО-СТИЛЬ».

Це невелике, навіть за м ісцевою  м ірою , 
п ідприємство -  зі штатом близько ЗО осіб. Однак 
з моменту заснування і вже протягом майже 10 
років  ф абрика виконує замовлення великих 
європейських ком пан ій , таких як «Мехх», 
«Franken Walder» та «Frank Henke Mode».

Ось що розповіла директор «ЄВРО-СТИЛЬ» 
Галина Чайка.

Тільки-но ми відкрилися, а це було в 2005 p., 
нам одразу запропонували невелике замовлен
ня з Німеччини -  близько сотні речей. Коли ми 
його успіш но виконали, замовники зрозум іли, 
що з нами м ожна мати справу, том у в ідтод і 
замовлення надходять постійно.

Перші два-три роки були найважчі. Фактично 
ми з нуля вчилися працювати за європейськими 
правилами. А найголовніше -  будь-яка помилка 
оберталася величезними штрафами. Ч асто-гус
то виконавши складне замовлення та сплативши 
штраф, могли опинитися без прибутку.

Як правило, штрафні санкції накладали за не
вчасне виконання замовлень. Працювали з те р 
м іновими замовленнями, а це означало, що час 
відвантаження готової партії визначали навіть по 
годинах. За таких умов будь-яка поламка чи зне- 
струмлення могли стати катастрофою, яка поз
бавляла п ідприємство виручки.

Досвід, отриманий за перші роки роботи з 
європейцями, не минув даремно, хай навіть ті 
замовлення були невеликі.

За кілька років  ми отримали унікальний 
досвід. Взяти, прим іром, присутність на вироб
ництві європейських технологів. Запросити їх за 
рахунок п ідприємства було б неможливо. А коли 
виконуєш  європейські замовлення, технологи 
працюють у нас за їхній рахунок.

Довівши свій рівень роботи, полтавська ком 
панія почала отримувати замовлення від знаних 
м арок, а головне -  мала тепер м ожливість 
жорсткіш е відстоювати свою позицію  на перего
ворах, вибираючи для себе кращі умови.

Сувора конкуренція на європейському ринку 
вим агає постійного  пош уку деш евих п ідряд 
ників. Проте будь-який зрив замовлення завдає 
ком пан іям  такого  удару, що жодні штрафні 
санкції не компенсують замовнику цей збиток.

Саме тому, коли «ЄВРО-СТИЛЬ» набув репу
тацію компанії, яка вміє виконувати замовлення 
якісно і вчасно, ми вже могли ставити умови на 
переговорах. Ми навчилися не лише торгувати
ся, а й відстоювати свої права (наприклад, у разі 
нарахування несправедливих штрафів).
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На жаль, цей період тривав недовго. Євро
пейська економ ічна криза за гострила ко нку 
ренцію на ринку одягу, змусивши виробників шу
кати дешевих підрядників, навіть на шкоду якості.

Одним з наших основних партнерів була ве
лика німецька компанія. В їхньому внутрішньому 
рейтингу серед приблизно 70 швейних фабрик 
наше п ідприємство було на третьому місці, по- 
ступаючись лише двом болгарським. Однак в 
2005 р. партнерам довелося шукати дешевих 
підрядників, і наші замовлення було передано на 
Ямайку.

У кризов ій  ситуац ії укра їнській  ком пан ії 
«ЄВРО-СТИЛЬ» став у нагоді знову ж таки євро
пейський досв ід . Тут активізували роботу на 
внутріш ньому ринку, що дало можливість ком 
пенсувати «європейську кризу».

Перед будь-якою  швейною компанією  рано 
чи пізно постає дилема: працювати за схемами з 
давальницькою сировиною  (надаючи, по суті, 
лише послуги з пошиття) або розпочати власне 
виробництво повного циклу.

На думку Галини Чайки, схеми з давальниць
кою сировиною  є надійніш ими. Незважаючи на 
постійн і аврали, вони даю ть невеликий, але 
стабільний дохід. Водночас власне виробництво 
може забезпечити значно більший прибуток, 
проте має більші ризики.

Будь-яка ком пан ія , навіть найусп іш ніш а, 
боїться провалу колекції. Для невеликих п ід 
приємств це може означати смертельні збитки.

У м іру того, як Євросоюз виходив з кризи, за 
мовлення з Європи знову стали зростати. Проте, 
маючи вже хай і невелике , проте  стаб ільне  
виробництво для українського ринку, «ЄВРО- 
СТИЛЬ» зм іг  дозволити собі розкіш  вибирати 
лише найвигідніш і замовлення.

Приклад такої співпраці -  створення колекції 
одягу для н ім ецьких ф утбольних фанатів до 
«Євро-2012».

На відміну від більшості європейських зам ов
лень, в цьому випадку у Полтаві провели повний 
цикл робіт -  від створення моделей до вироб
ництва.

В такому стані компанія зустріла нову кризу -  
тепер вже не європейську, а російську.

Нинішні проблеми галузі пов'язані із закрит
тям російського ринку -  адже багато компаній 
були зв'язані з ним. Більш того, Російська Ф еде
рація була великим ринком збуту для європей
ського одягу, що також не могло не відбитися на 
замовленнях для українських швейних фабрик.

Ця криза показала, хто чого досягнув.
На думку директора підприємства, «ЄВРО- 

СТИЛЬ» фактично не відчув проблем ні з євро
пейськими замовленнями, ні на українському 
ринку. Більш того, компанія сподівається на зр о 
стання продажів, відтіснивши турецький товар, 
що вже дорожчає.

«Водночас компанії, що виробляють одяг ли 
ше для ринків України та Росії, тепер пережива
ють дуже складні часи.

Стільки років поспіль вони були в кращому 
становищ і, ніж ми. їм не загрожували штрафи, 
не треба було особливо турбуватися про якість, 
а со б ів а р т ість  їхньо ї п р о д укц ії була значно 
вищ ою за нашу. І при цьому дохід у них нерідко 
перевищував наш.

Нині навіть страш но згадувати досв ід  пер 
ш ої роботи  «ЄВРО-СТИЛЬ» з євро пей цям и . 
Однак цей досв ід  і став основою  нин іш нього 
становищ а.

Тепер виж ити зм ож уть  лиш е ті, хто вм іє 
працювати по-європейськи, виробляючи якісну 
та дешеву продукцію» -  вважає Галина Чайка.
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